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Aktivity záverečnej fázy projektu:

AKTIVITA O14 – Komparatívna analýza novovytvorených vzdelávacích 
programov
Výstupom je analýza porovnávajúca novovytvorené vzdelávacie programy z SK so 
pôvodnými vzdelávacími programami z AT a DE. Cieľom výstupu je vytvorenie 
sumáru nových prvkov SK vzdelávacích programov, ktoré môžu byť predmetom 
spätného prenosu do AT a DE.

AKTIVITA O15 Príklady dobrej praxe - Metodika prenosu elementov duálneho 
vzdelávania z AT a DE na SK Výstupom bude prezentácia v rozsahu 15 slide-ov
obsahujúca najdôležitejšie prvky a postupy potrebné k správnemu prenosu 
elementov duálneho vzdelávania z AT a DE na SK.
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Aktivity záverečnej fázy projektu:

AKTIVITA O16 Odporúčanie pre SK národné autority

AKTIVITA O17 Odporúčanie pre AT národné autority

AKTIVITA O18 Odporúčanie pre DE národné autority

Výstupom bude zhrnutie odporúčaní pre národné autority obsahujúce 
navrhované opatrenia v oblasti cezhraničného prenosu elementov duálneho 
vzdelávania, systémových zmien a aktívnych opatrení, ktoré môžu byť na základe 
výsledkov projektu v danej krajine realizované.
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Východiská:

Aktivita O2 – O7 – Tréning trénerov
Cieľom tohto programu je poskytnúť vybraným účastníkov s ohľadom na vybraný 
vzdelávací program/profesiu komplexné poznatky teoretickej aj praktickej časti 
vzdelávania. 
Workshop Linz, Rakúsko, termín 17. - 21.10.2016.
Partner BFI OÖ / Berufsförderungsinstitut Oberösterreich Linz

Aktivita M3 – Medzinárodný projektový meeting
Meeting Magdeburg, Nemecko, termín 23.05.2017.
Partner EBBG Europäisches Bildungswerk für Beruf und Gesselschaft Magdeburg
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Novovytvorené/akreditované vzdelávacie programy:

O8 Vzdelávací kurz pre vzdelávací program „Pracovník vo vodohospodárskom 
podniku“

O9 Vzdelávací kurz pre vzdelávací program „Strojný zámočník“

O10 Vzdelávací kurz pre vzdelávací program „Autočalúnnik“

O11 Vzdelávací kurz pre vzdelávací program „Sadrokartonista“

O12 Vzdelávací kurz pre vzdelávací program „Pracovník vo veľkoobchode“

O13 Vzdelávací kurz pre vzdelávací program „Pracovník v maloobchode“
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Modulový vzdelávací program STROJNÝ ZÁMOČNÍK 
(400 hod z toho 304 hod prax)

Modul Základy ručného spracovania kovov – 165 hod
Modul Základy strojového obrábania – 115 hod
Modul Základy montážnej technológie – 120 hod

Absolvent vzdelávacieho programu dokáže charakterizovať základnú odbornú 
terminológiu v strojárstve. Vie vybrať a pripraviť potrebné pracovné pomôcky, 
materiál a suroviny pre konkrétny technologický proces a efektívne ich využívať. 
Ovláda postupy pri ručnom spracovaní kovov. Dokáže strojovo obrábať kovové a 
nekovové materiály. Vie používať rôzne druhy mechanizovaného náradia.
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Modulový vzdelávací program PRACOVNÍK VO 
VODÁRENSTVE (400 hod z toho 320 hod prax)

Modul Technické kreslenie – 154 hod
Modul Základy strojárstva – 100 hod
Modul Prevádzka, obsluha a údržba vodovodov a kanalizácie – 146 hod

Absolvent vzdelávacieho programu pozná základné činnosti vo vodárenstve pri 
prevádzke, obsluhe a údržbe verejných vodovodov a verejných kanalizácií. Dokáže 
vykonávať činnosti pri prevádzke, čistení a dezinfekcii vodárenských sietí. Pozná 
zásady ochrany verejného vodovodu. Vie vykonať základné a pomocné práce v 
čistiarňach odpadových vôd, pri čistení kanalizácii. Ovláda zimnú údržbu 
vodovodného potrubia, vodojemov, vodovodnej siete a kanalizácii. Má vedomosti 
o mechanickom čistení, odstraňovaní kalov a odvzdušňovaní potrubia. 
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Modulový vzdelávací program AUTOČALÚNNIK 
(300 hod z toho 218 hod prax)

Modul Čalúnnický materiál – 40 hod
Modul Príprava a spracovanie čalúnnických materiálov – 162 hod
Modul Čalúnenie interiéru automobilov – 98 hod

Absolvent vzdelávacieho programu pozná správny postup pri spracúvaní 
čalúnnických materiálov. Vie si pripraviť a použiť náradie, pomôcky, nástroje a 
stroje nevyhnutné pre čalúnenie. Dokáže pripraviť, merať, strihať textil, kožu, 
kožušiny, či syntetický alebo iný základný materiál. Ručne alebo strojovo 
zhotovuje čalúnenie zošívaním, riasením, poťahovaním a dotvára výrobky 
dekorovaním a pripevňovaním ozdôb.
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Modulový vzdelávací program SADROKARTONISTA 
(500 hod z toho 392 hod prax)

Téma Odborné kreslenie – 20 hod
Téma Materiály používané v stavebníctve – 100 hod
Téma Ručné opracovanie sadrokartónu –94 hod
Téma Sadrokartónové konštrukcie – 190 hod
Téma Povrchové úpravy sadrokartónových konštrukcií – 96 hod

Absolvent získa vedomosti o spôsoboch zobrazovania v stavebníctve. Má odborné 
vedomosti o druhoch stavebných a murárskych materiálov ako prírodných, tak aj 
technicky vyrobených a izolačných materiálov a dokáže vhodne určiť ich spôsob 
použitia a využitia. Vie vymerať polohu konštrukcie zo sadrokartónu podľa 
zadania. Pozná materiály na tmelenie, brúsenie a ostatné povrchové úpravy 
sadrokartónu a vie ich aplikovať v praxi.
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Modulový vzdelávací program PRACOVNÍK 
V MALOOBCHODE (200 hod z toho 152 hod prax)

Modul Maloobchodná prevádzka – 28 hod
Modul Maloobchodné operácie – 60 hod
Modul Predaj tovaru – 52 hod
Modul Práca s registračnou pokladňou – 60 hod

Modulový vzdelávací program je určený osobám, ktoré majú záujem získať 
odborné vedomosti a praktické zručnosti v oblasti maloobchodu. Vzdelávací 
program je po obsahovej, materiálnej a personálnej stránke zostavený tak, aby 
úspešný absolvent vzdelávacieho programu  získal komplexné vedomosti a 
zručnosti a mohol sa uplatniť na trhu práce.
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Modulový vzdelávací program PRACOVNÍK VO 
VEĽKOOBCHODE (200 hod z toho 138 hod prax)

Modul Veľkoobchodné prevádzky – 18 hod
Modul Veľkoobchodné operácie – 52 hod
Modul Evidencia vo veľkoobchode – 64 hod
Modul Inventarizácia – 42 hod
Modul Škody, zodpovednosť za škody – 24 hod

Modulový vzdelávací program je určený osobám, ktoré majú záujem získať 
odborné vedomosti a praktické zručnosti v oblasti veľkoobchodu. Vzdelávací 
program je po obsahovej, materiálnej a personálnej stránke zostavený tak, aby 
úspešný absolvent vzdelávacieho programu  získal komplexné vedomosti a 
zručnosti a mohol sa uplatniť na trhu práce.
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Exkurzie v rámci projektu do podobných 
vzdelávacích kurzov uskutočňovaných v gescii 
partnerských organizácií

Lehrwerkstätte der Linz AG / strojný zámočník
Lehrwerkstätte Voest Alpine Linz / strojný zámočník
UPM Laakirchen Lehrwerkstätte und Kläranlage / obsluha ČOV
Berufsschule Lilienfeld / čalúnnik, sadrokartonista
Berufsschule 3 Linz / automechanik
MAGNA  Lehrwerkstätte Graz /autočalúnik
Sattlerei Winklmayr Wels / čalúnnik
WIFI Wirtschaftsförderunginstitut Linz / strojný zámočník
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Komparatívna analýza vychádza z 
podkladov

Berufsförderungsinstitut Oberösterreich
Linz

Europäisches Bildungswek für Beruf und
Gesselschaft Magdeburg

Newportgroup a.s. Bratislava
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Komparatívna analýza programov z porovnania vzdelávania v AT vo všeobecných 
záveroch (zdroj. p. Roithmeier)

1.1. Školenie (spoločnosť a workshopy) musí byť blízko k bydlisku účastníkov.

1.2. Pre nezamestnaných je dôležité, aby presne vedeli pravidlá programu a cieľ 
vzdelávania.

1.3. Ak učeň začne odbornú prípravu, je nevyhnutné, aby prešiel výberovým 
modulom. To je kľúč, získať spokojného kvalifikovaného pracovníka.
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1.4. Väčšinou je orientácia obsahu v rôznych workshopoch v Rakúsku 
modifikovaná, aby sa zaistila špecifikácia právne definovanej profesie.

1.5. Záverečné skúšky sú podobné skúške bežného učenia, musia byť 
zvládnuteľné a primerané úrovni frekventantov.

1.6. V takýchto tréningoch musia mať špecialisti v Rakúsku kvalifikáciu v sociálnej 
práci. Alebo musí existovať aj tréner pre osobné problémy stážistov.

1.7. Vzdelávanie musí mať kompletne prepracovaný koncept (presné a detailné 
informácie od prvotného kontaktu a prihlásenia, voľby programu a modulov, 
spôsobu skúšania a záverečného hodnotenia a uplatniteľnosti) . Koncept by mal 
rešpektovať jedinečnosť prostredia v regióne a reflektovať potreby na trhu služby 
a práce.
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1.8. Je potrebný exaktný prístup pre "duálne odborné vzdelávanie"  alebo 
„odborné vzdelávanie“ s ľuďmi, ktorí sa chcú učiť a získať okrem odbornosti aj 
sociálne kľúčové kvalifikácie (presnosť, spoľahlivosť, orientácia v práci, dostatočná 
odolnosť, ...), lebo sú to väčšinou nezamestnaní ľudia s mnohými osobnými 
problémami. 

1.9. Je dôležité, že medzi partnermi v oblasti teoretického vzdelávania 
a praktického vyučovania existuje zmluva s množstvom potrebných detailov 
a náväznosti obsahu.

1.10. Je dôležité, aby stážisti zarábali peniaze počas učebného programu. Podpora 
by mala byť menšia ako mzda pracovnej sily, ale musí stačiť na to, aby stážista mal 
aspoň životné minimum.
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Konkrétna príručka
„rukoväte“ pre odborné
vzdelávanie V Rakúsku
(zdroj: p.Roithmeier)
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Problémy, závery, doporučenia pri implementácii

• nízky záujem adeptov o ponúkane vzdelávanie z hľadiska
slabej ponuky práce v regióne,
• chýbajúca pracovná sila schopná vzdelávania vzhľadom
na mentálnu vyspelosť a pracovné návyky,
• o kurzoch musia byť informovaní zamestnávatelia
v regióne, tí by mali prispieť k propagácii kurzov,
• zamestnávatelia sa musia aktívne zapojiť do kurzov v čase
ich priebehu, aby mali frekventantov podchytených,
• každý úspešný frekventant by mal dostať zoznam firiem,
ktoré sa zapojili do propagácie a priebehu vzdelávania,
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Problémy, závery, doporučenia

• okrem odbornosti musia frekventanti získať 
presvedčenie, že ich kvalifikácia sa dá využiť na získanie
práce, 
• počas trvania kurzu by mal frekventant dostávať
motivačný príspevok od štátu, aby mal záujem kurz
úspešne ukončiť,
• po úspešnom absolvovaní kurzu by frekventanti mohli
dostať preplatené preukázateľné cestovné náhrady za
dochádzanie na vzdelávanie,
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ĎAKUJEM ZA POZORNOSŤ !


